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Méthodologie 1 Méthodologie 
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Méthodologie 

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.  

 

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence. 

 

 

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 27 et 28 octobre 2011. 

 

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 
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Principaux enseignements 2 Résultats  
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Principaux enseignements A Adhésion et intérêt pour la primaire citoyenne 
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Approbation de l’initiative d’organiser une primaire citoyenne 

Q : Vous savez que le Parti Socialiste et le Parti Radical de Gauche ont organisé les dimanche 9 et 16 octobre, une 

primaire citoyenne afin de désigner leur candidat à l'élection présidentielle. Selon vous, l’organisation d’une primaire 

citoyenne par le Parti Socialiste et le PRG était-elle une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très mauvaise 

initiative ? 

Une très bonne initiative 

Une plutôt bonne initiative 

Une plutôt mauvaise initiative 

Une très mauvaise initiative 

NSP 1% 

10% 

20% 

45% 

24% 

Bonne initiative 

Mauvaise initiative 

90% 94% 78% 84% 53% 52% 

9% 5% 22% 13% 47% 47% 

69% 

30% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Intérêt pour la primaire citoyenne 

Q : Diriez-vous que cette primaire citoyenne vous a beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ?  

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

NSP 1% 

24% 

28% 

30% 

17% 

47% 

52% 

Vous a intéressé 

Ne vous a pas intéressé 

74% 78% 58% 58% 32% 28% 

25% 21% 42% 42% 67% 71% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Principaux enseignements B Regard sur le déroulement de la primaire citoyenne 
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Opinion sur l’organisation de la primaire citoyenne 

Q : Et diriez vous que la primaire citoyenne a été très bien, assez bien, assez mal ou très mal organisée ?  

Très bien organisée 

Assez bien organisée 

Assez mal organisée 

Très mal organisée 

NSP 2% 

6% 

12% 

56% 

24% 

80% 

18% 

Bien organisée 

Mal organisée 

91% 96% 80% 80% 78% 65% 

8% 4% 20% 14% 20% 34% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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9% 

15% 

18% 

35% 

41% 

46% 

32% 

26% 

21% 

23% 

17% 

14% 

1% 

1% 

1% 
82% 86% 72% 71% 57% 51% 

77% 81% 66% 68% 43% 41% 

69% 78% 47% 44% 25% 37% 

Utilité détaillée de la primaire citoyenne 

Total  
« Oui » 

 
Mieux connaître les personnalité de 

chacun des candidats 

 
Mieux connaître les propositions de 

chacun des candidats 

Mieux connaître le  programme du 
Parti Socialiste 

Q : Diriez-vous que la primaire citoyenne vous a permis de… ? 
 

64% 

56% 

44% 

Oui,  
tout à fait  

Oui,  
plutôt   

Non,  
plutôt pas  

Non,  
pas du tout 

NSP 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Image détaillée de la primaire citoyenne 

Q : Diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?  

8% 

9% 

15% 

9% 

10% 

13% 

13% 

29% 

19% 

24% 

31% 

34% 

29% 

36% 

35% 

32% 

42% 

29% 

47% 

43% 

32% 

34% 

41% 

32% 

32% 

32% 

26% 

28% 

20% 

19% 

28% 

22% 

13% 

22% 

21% 

22% 

18% 

13% 

13% 

12% 

1% 

1% 

2% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 
Cette primaire constitue une démarche innovante 

et moderne 

Cette primaire est un atout pour le vainqueur car 
elle lui donne une légitimité démocratique forte 

On a trop parlé de cette primaire dans les médias 
au détriment des autres partis politiques 

Cette primaire donne une bonne image du Parti 
Socialiste 

Cette primaire a renforcé votre intérêt pour la 
prochaine élection présidentielle 

Cette primaire a mis en valeur les idées et le débat 
de fond 

Cette primaire a permis de faire émerger une 
équipe qui pourra constituer un gouvernement 

crédible 

Cette primaire personnalise trop la vie politique 

Cette primaire vous a donné envie de parler de 
l'élection présidentielle autour de vous 

Cette primaire a donné une image d'unité au sein 
du Parti Socialiste 

Total 
« d’accord » 

67% 

66% 

58% 

55% 

45% 

45% 

45% 

44% 

43% 

39% 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Tout à fait 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

NSP 

87% 

86% 

38% 

85% 

71% 

73% 

77% 

34% 

63% 

66% 

92% 

91% 

37% 

89% 

78% 

81% 

86% 

35% 

72% 

71% 

78% 

73% 

40% 

76% 

55% 

57% 

55% 

35% 

35% 

53% 

80% 

85% 

63% 

67% 

41% 

48% 

47% 

44% 

47% 

41% 

54% 

54% 

82% 

32% 

29% 

22% 

19% 

58% 

32% 

19% 

56% 

51% 

65% 

41% 

34% 

32% 

37% 

58% 

37% 

31% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Principaux enseignements C Motivations de vote et de non participation 
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Raisons d’être allé voter à la primaire citoyenne 

Base : A ceux qui ont voté à la primaire 

Q : Pour quelles raisons principales êtes-vous allé voter à cette primaire citoyenne ?  

16% 

2% 

8% 

11% 

38% 

44% 

44% 
Vous vous sentez proche des valeurs de la Gauche et vous souhaitiez 

choisir le candidat qui exprime le mieux vos idées 

Vous vous sentez proche des valeurs de la Gauche et vous souhaitiez 
choisir le candidat le mieux placé selon vous pour remporter l'élection 

présidentielle de 2012 

Vous souhaitiez participer à ce nouvel exercice démocratique 

Vous ne vous sentez pas proche des valeurs de la Gauche mais vous 
vouliez choisir le meilleur candidat selon vous car il a une chance de 

devenir le futur président de la République 

Vous souhaitiez voter contre l'un des candidats à la primaire pour qu'il 
ne soit pas le candidat socialiste à l'élection présidentielle 

Vous ne vous sentez pas proche des valeurs de la Gauche et vous 
vouliez choisir le plus mauvais candidat selon vous pour faciliter la 

victoire de la Droite à l'élection présidentielle 

NSP 

(Plusieurs réponses possibles – total supérieur à 100%) 
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Raisons de ne pas être allé voter à la primaire citoyenne 

Base : A ceux qui n’ont pas voté à la primaire 

Q : Pour quelles raisons principales n’êtes-vous pas allé voter à cette primaire citoyenne ? 

13% 

3% 

6% 

8% 

9% 

11% 

25% 

47% 

8% 

8% 

12% 

45% 

64% ST N’a pas voté pour des raisons politiques 

Vous ne vous sentiez pas concerné par le choix d'un candidat de 

Gauche ou du Parti Socialiste 

Vous vouliez voter mais l'obligation de signer la déclaration 

d'attachement aux valeurs de Gauche vous a fait reculer 

Vous vous sentiez concerné par le choix du candidat du Parti Socialiste 

mais aucun candidat ne vous satisfaisait 

Vous vous sentiez concerné par le choix du candidat du Parti socialiste 

mais vous ne voyez pas l'intérêt de cette démarche et vous pensez que 
c'est aux partis politiques de choisir leurs représentants 

ST N’a pas voté pour des raisons logistiques 

Vous ne souhaitiez pas payer la somme de 1€ 

Vous n'avez pas eu le temps ce jour-là de participer à la primaire 

Vous aviez peur d'être fiché 

Vous ne souhaitiez pas que l'on connaisse 
 votre appartenance politique 

Vous ne saviez pas où aller voter 

Vous ne saviez pas que la primaire avait lieu ce jour là 

NSP 

(Plusieurs réponses possibles – total supérieur à100%) 

13% 

8% 

7% 

7% 

27% 

23% 

22% 

58% 

13% 

16% 

14% 

18% 

49% 

Ensemble des répondants Sympathisants de gauche 
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Principaux enseignements D L’avenir de la primaire citoyenne 
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Impact sur la démocratie d’une primaire citoyenne ouverte à tous  

Q : Selon vous l’organisation d’une primaire citoyenne, ouverte à tous les Français inscrits sur les listes électorales, pour 

désigner le candidat au sein d’un parti politique est-elle une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise 

chose pour la démocratie? 

Très bonne 

Assez bonne 

Assez mauvaise 

Très mauvaise 

NSP 1% 

9% 

16% 

47% 

27% 

74% 

25% 

Bonne 

Mauvaise 

91% 95% 82% 84% 61% 59% 

9% 5% 18% 16% 39% 41% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Volonté de voir des primaires citoyennes organisées pour la prochaine élection présidentielle 

Q : Lors de la prochaine élection présidentielle, souhaitez-vous que des primaires citoyennes soient organisées par les 

principaux partis politiques ?  

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

 Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

NSP 1% 

13% 

20% 

43% 

23% 

66% 

33% 

Oui 

Non 

85% 87% 84% 77% 49% 58% 

14% 12% 15% 23% 50% 41% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Volonté de voir des primaires citoyennes organisées pour les élections locales 

Q : Souhaitez-vous que des primaires citoyennes soient organisées pour les élections locales, par les principaux partis 

politiques ? 

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

 Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

NSP 1% 

19% 

37% 

31% 

12% 

43% 

56% 

Oui 

Non 

53% 57% 46% 54% 29% 43% 

46% 42% 54% 46% 71% 57% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Principaux enseignements E Primaire citoyenne et mobilisation 
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4% 

4% 

5% 

5% 

12% 

13% 

16% 

22% 

37% 

36% 

34% 

35% 

46% 

45% 

43% 

36% 

1% 

2% 

2% 

2% 

Impact de la primaire citoyenne sur sa participation à la campagne présidentielle 

Total  
« Oui » 

Vous souhaitez contribuer à l'élaboration du 
projet du candidat dans le cadre d'une 

démarche participative ouverte 

Vous souhaitez participer d'une manière ou 
d'une autre à la campagne présidentielle du 

vainqueur 

Vous souhaitez que l'équipe de campagne du 
candidat prenne contact avec vous 

Vous souhaitez participer à la campagne de 
terrain 

Q : Suite à cette primaire citoyenne, diriez-vous que … ?  
 

Oui,  
tout à fait  

Oui,  
plutôt   

Non,  
plutôt pas  

Non,  
pas du tout 

NSP 

27% 

21% 

17% 

16% 

A voté à la 
primaire 

51% 

43% 

33% 

31% 
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Principaux enseignements F Regard sur les débats télévisés 
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Impact des débats télévisés sur le vote à la primaire citoyenne 

Q : Diriez-vous que les débats télévisés organisés dans le cadre de la primaire citoyenne du Parti Socialiste… ? 

1% 

69% 

11% 

19% 
Vous ont donné davantage envie de 

voter à cette primaire 

Vous ont donné moins envie de voter à 
cette primaire 

Ne vous ont donné ni plus ni moins 
envie de voter à cette primaire  

NSP 

35% 40% 17% 21% 6% 17% 

6% 5% 9% 2% 15% 13% 

59% 55% 73% 74% 78% 69% 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 
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Impact des débats sur le choix de son vote lors de la primaire citoyenne 

Base : A ceux qui ont été voté 

Q : Et parmi ces propositions, laquelle correspond le mieux à votre situation ?  

0% 

11% 

11% 

20% 

58% 
Vous aviez un candidat favori et les débats 

ont renforcé votre choix 

Vous n'aviez pas de candidat favori et les 
débats vous ont aidé à faire un choix 

Vous n'aviez pas de candidat favori et les 
débats ne vous ont pas vraiment aidé à 

faire un choix 

Vous aviez un candidat favori mais les 
débats vous ont fait changer d'avis 

NSP 

Proximité partisane 

Gauche  
…dont  

PS 
…dont  

EE-Verts 
Modem Droite FN 

67% 67% 58% 31% 34% 59% 

18% 21% 14% 26% 19% 10% 

6% 3% 11% 25% 35% 18% 

9% 9% 17% 18% 12% 13% 


